
Niederschrift über die 5. Sitzung des Seniorenbeirates

Sitzungstermin: Dienstag, 26.05.2015
Sitzungsbeginn: 10.00 Uhr
Sitzungsende:            11.00 Uhr 
Ort, Raum:                Rathaus, Raum I
–------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Anwesend sind:
Herr Klaus Venzlaff Vorsitzender
Herr Matthias Hardt Schriftführer
Herr Ansgar Koplin Beiratsmitglied
Herr Alfred Schramm                     Beiratsmitglied
Frau Hildegard Waltz Beiratsmitglied

In Urlaub:
Herr Berthold Driemeyer Kassenwart 
Frau Rose-Marie Klinzing Beiratsmitglied

Tagesordnung:

1. Eröffnung durch den Vorsitzenden
2. Genehmigung des Protokolls v. 12.05.2015
3. Bericht des Vorsitzenden über die Arbeitsaufnahme
    mit dem Gemeinderat und dessen Auschüssen
4. Überlegungen und Pläne für die Arbeitsaufnahme
    des Seniorenbeirats mit seiner Zielgruppe
5. Bericht über die Finanzlage und die Einrichtung
   von Konten für die Arbeit des Seniorenbeirats
6. Verschiedenes

Protokoll:

zu 1.  Vorsitzender begrüßt die anwesenden Mitglieder. 
         
zu 2.  Das Protokoll über die Sitzung am 12.05.2015 wird bestätigt.

          



          Zur Geschäftsordnung stellt Alfred Schramm die Frage, ob
          die Sitzungsprotokolle künftig vor den Sitzungen zur Verfügung gestellt
          werden könnten. Diese Frage soll zusammen mit seinen Anmerkungen
          über die Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden in der nächsten 
          Sitzung bei der Erarbeitung einer Geschäftsordnung diskutiert werden.
          Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der Beirat bisher mit einer 
          provisorischen Satzung  arbeite. 

         Der Vorsitznde dankt Schramm für die Erstellung eines repräsentativen 
         Hinweisschildes auf die Sprechstunden des Beirates.

         Die öffentliche Sprechstunde des Seniorenbeirats  in der „Alten Schule“ wird von 
         11.00 – 12.00 Uhr angeboten. Sie soll künftig an Sitzungstagen  - jede zweite Woche
         Dienstag von  wechselnden Mitgliedern des  Seniorenbeirats betreut werden.

zu 3. Klaus Venzlaff berichtet über seine Teilnahme an einer Sitzung
         des Hauptauschusses,   Ansgar Koplin über eine Sitzung des Finanzauschusses
         die sich mit Fragen der Flüchtlingsbetreuung befasste. Koplin empfahl, bei der    
         Gemeindeverwaltung zu prüfen, ob der Beirat in der Flüchtlingsbetreuung eigene          
         Zuständigkeiten habe, z. B für die Flüchtlinge Möglichkeiten begenzter 
         gärtnerischer Betätigung zur Verfügung zu stellen. 

         Dr Seniorenbeirat ist eingeladen worden, sich am nächsten Adventorfer Markt zu
         präsentieren. 

 zu 4. Matthias Hardt umriss Überlegungen  für eine Aktion zur Kontaktaufnahme mit
         „seiner Klientel“, um  deren Erwartungen an den Beirat in Erfahrung zu bringen.

zu 5. Über die Eröffnung von Konten für den Seniorenbeirat und dessen Finanzlage 
         soll nach der Rückkehr des Kassenwarts aus dem Urlaub berichtet werden
        
          Die nächste, Sitzung ist für Dienstag,  9. Juni  2015 um 10.00  Uhr im Rathaus   
          Konferenzraum I  anberaumt. 

        
              

gez.Klaus Venzlaff  gez. Matth. Hardt 
      Vorsitzender          Schriftführer


